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JEEHEE .
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CHGHE

e 3.2.1 X RH#IEE

R K ZBUE FE (relational database, RDB) J2: 3 T 42 A 10 80U& i i % 1) B0 A2, SR 6 &
AeA BIRDRAZGURE . OC R ARAY T LLTR] BB A Dy 2 AR AR A i OC R B HE R 4R
KHZ B K RN — D EIRH S, ZHERARBR PR C R, ek th 5k M 247
BAE A ,  Sk o SO G R ER R T Mk 2 i X 28 T PR FR O B B AT RRE AL — I — 1Y
BOE SR (FRAiE %) BB S AR 1 B> B O M) A i 118 .

FHRAE 3 OC 2 800 1 R Bl PR R O 22 85088 7 A 1L & 48 (relational database management
system, RDBMS) , & UL B RDBMS A Oracle. IBM DB2.SQL Server. MySQL . Microsoft
Access, MySQL & —F JT BI85, B 2 f 9% (0 OC R 8048 PR 48 B R gt R IR BN L3
PR A AR S R A T MR (T R MySQL A A DX B 3% L AR M R U

R
KARBAEEA AT A&
(D &,

3 (table) J& AT FHI ROR B (032 & - A RAEBE E P RA — 2 FR . — 5
EF D SR B 2B . R R X2 X REE A AR, R mir
AR Ry ik . B oA s R AN AR R T B BUE R Ak

(2) ek,

L 1y B — AT FR AL 5% (record) , WK A TCA , B I 3R TP A7 7E 19 B> B £ 48 It

(3) %1,
Gl Ccolumn) J& 3 HH 1 T B SR, o fu & 5 R b BRI T A R .
4) B,

T R o0t TN SR RO B FROER RTINS AR TR Xk g
FIC R ER R .

(5) 1,

KB — A ARVHE. R AR A Y1 . B an— A B BEOR RE B OPE L
KRS H FARF R .

(6) Z51H.

Ty 2 H (nulD J& 5 Beh om 2 i (E, Fon Q@D St s i B IR R
— BRSO TR H S S T

(7 &5l

it &5 AT b 7 [) B8 P22 36 b R a8 45 L o R 5 1 X 308 P 36 vh — 4] 22 91 ) {1 g
TTHEF I —Fh gy . LB E .

(8) H,

f7E RDBMS Hi & H ZAE . B T DIAE R PR RME—47, AT LA, RZ A KR
PLTR 91025 5 ) 5

@O FE#t(primary key) : K —Fsi—H 5, ] THE—FRIZER P RoTH ). Hh
FHALE 28] PR R A, AL 4 RR O R R
@ HhE (foreign key) : SMEIER TS ) 75 — DR E# . BN R HERZEA LN
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Fetn, % B A AN AL B AR DL R G B

TE 5 2 800 v O 2 A AR 4%l S — o

R RPN R RAR DR A SR Y BARE R W03R 3-1 M3k 3-2 B,

& 3-1 ZF 4 (student) T

235 (id) 4 Z (name) £E % (age)
1001 K= 18
1002 B 17

% 3-2 R (course) &
RIEHRS (no) IR 12 & FR (name) Z Bt (hours)
001 B 32
002 i 2 48

PREER P A WAL R 2 BB IR (S B A AR RS B A AR PR P A,

O3 5l e 7k AR U A A S B

TR AR 2 A W B ERAS B L 78 56 28 B8 2 vh iy s Wi 7

— PR A R R — R R X KRR T IR AR R R R C R LR RN KRR
R FD RO SR MRy o A A o o B S — sk AR RS R
M TR r A R R RS B RIS 3k 3-3 iR

R 3-3 FH 5 (student_grade) R

% 5 (student_id) R 2 % S (course_no) B %= (grade)
1001 001 80
1001 002 70
1002 002 90

Wy  SEERE

F 3-3 I EATICRA = AT B A T RRFAN 2SS OB g5 LA %]
BRALET . Hoh 2z 5 B0 R S, 52 e = A Gk, T R OCHK 2 A SR Z st T
KFR, Bt g, 258 1001 (2R T 9052 001 A 002 AYERER , 245 1002 1Y%
A HIERE T S5 002 MTRFE .

R B TR 7 2 R 22 At R ORISR T Iz T Y A 0 s T
AR 7 B BCHE AT SR 02 DA DG R EE o & b MySQL. Oracle .DB2 4%,

322 HFMUEBRIES

TR S 2 B EERAE L AT OC R B R T B T — R e A BEE L B2 A
15 S SQL(structured query language) . fix 742 1 45 1L & 1018 5 AU & IBM A #,
BE G E B AR BN N IR TR AR . AN A BRI OC R B R R A TR S
AL 5 (HRZHE N T ANSI SQL #rifE,

SQL i FH ML 4 #57.
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(D) $¥iE LiE S (DDL) : create.drop.alter 2515 A],

(2) BEEAETES (DML) ; insert.update.delete Z1EH],

(3) BHEAEMIE T (DQL) : select iE4],

(4) B H1153 (DCL) « grant.revoke,commit,rollback %515 4] ,
& 3-4 PR SQL IR FE Ik

£34 SQLIESERFE

15 iz SQL & 4

create table student(id int, name varchar(50),age int);

create table course (no VARCHAR(50), name VARCHAR (50) , hours int)

create table student grade (student id int, course no VARCHAR (50), grade
double)

ke

MIBRiC 5% | delete from student where id=1001

i A% | insert into student (id, name, age) values (100, '5K=",18);

BHGC % | update student set name='ZE ', age=24 where id=1001

select id, name, age from student;
I EPE | select id, name, age from student where id=1001;
Select s.NAME, c.NAME, sg.grade

PLEFT T — L fR B SQL #4E , SQL 2 — F a7 B T BB 38 K A9 15 5 . A D4R 1 7] 2%
T B2 SQL J7 i 1 &l T4 .

FE. £ Java PGP L R SQL HATARST T Java RBLIEF A E A, B R E
WA SQL, TAidid % R HKIEN L5 RS SQL 8y AT F,

3.2.3 MySQL #EE

MySQL 2 N AT ¢ R B EE B ARG Z —, 78 Web I H 7 I 2 fe b 19
RDBMS J 2 — o B R IR BB | 43 R 4k DXORSORIT R Ml B s F T AR /D | B e
SV BUAAR , JUH R TR IR RS 3K — R i, — e /N Y 3 1) I AR B MySQL R R 1)
A . BEE MySQL A9 W B, B 3% W FH T 5 22 R BB D) 3 RN R R S L A 4k 3
Bl .Google Fl Facebook &Myl , B aY M AT,

(1) i SQL 5 18 U7 n] 8088 7 0915 5, 40 19 SQL 2 o 53 1 A %04 &5 1 4 i)
R
(2) HZMiEFRMA API, X HEEEF AR C.C++ .C# VB.NET, Java, Perl,
PHP.Python.Ruby #l Tecl 4%,

(3) ZHZ &M, o FIH CPU BE SR Z A P . ATDACEIA T 0 & id i K7

(41 BRRESEAE ]y — B B R P AE R P IR &5 248 M 48 IR B rhis 47, BB IS 1 o —
AR PR A B A ) BRpE . [E AR TR T R A L O A RO P R AR A
TH,

(5) $4it TCP/IP.ODBC 1 JDBC % £ Fh $48 15 % #:k 12 .
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A A5 (0T A R0 7R 2 My SQL Bdis 7 PR A 2258 423 My SQL $dis % . F 28 MySQL
€A ey KO R R IR RS NE RN E [N

T P e AT 19 3 i v 2 77 A Ak B4 A ) B0 DR b Bl P 0 T 22 MR I A AN T D
(1 — 85> . AB2 Java S U0 faf X K48 2 AT B AR 9 W 10l 2 AR 1Y A 2R
JDBC,

3.3.1 HIBEBEIRZB

IDBC & Java B+ Bl P 4B 1t 19— 445 11
IR 31 7% o % I 5 3 o 502 B2 11 s ) O e 1 SRR |
T % T A P S R 2 35 2 O B B 0 45 M L {
T4 TE Java 0T LA 37 10 i 7 69 500 e 7= . DA ot 1 A0 IDBC
IDBC J5 . FF %& # 07 LUSE 4 7 T oll 45 FF 5 o 1 A 6 o ﬁ H
) P 4 5 L

TDBC T i 2 B A J7 6. JF % % Fsces e g ey, SO Oracleis |

XTI 92 K 5. U B PRI P B i 4 B 0 55 2 7 II H
B ik T 78 B ) KA PE T 5 T A 4 K [] []
@mmAA%EﬁﬁﬂBCﬂE%EEﬁ%%@ﬁ?o%

2, JDBC U] SE 503 i 2 1R G5 56 2 ok g0 1 Sk B MYSQUEHERE - OracleRiye

JDBC W 2EH i 3-2 Fii7s . T
C i e
- 5 | Comnection | MySQL
L i MySQLAX%) o
2 |
\), C " 0 1
Jagém IDBC U5 Oraclefid) | = g
3 s |
Connection ﬁ
i 10 SQL Serveri#f == 2L Ser

3-2 JDBC %#3

ME 3-2 0] LA H L ff ] JDBC 89 P AR 22 . 37 ) (9 55080 P22 b 45 A AR ) L {5 TDBC fifi X
FpoaT 44k 09 7 5K LR P DATR) — 0 =S us I B e . B 3-2 i B T 3 Rl R A B Bl
Al ) B PR TR A T LAAR i TDBC MR G E B O IR S B2 ¥ . AL Java JF & # 0] L)
U5 [E] A0 AT B4 H5CHE PR 7 i

AR E) T AR Y 5 2 B A Java S QAT SE LR SRR T TR e 2 1EIRATE R A
— 7 JDBC By A= A L & 3-3 R T JDBC Ay A A & 4 .

81 MRS (FE . &R Java B2 7 BIRE 2254 B2 00 S WA & R 0% 8500 )
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3-3 JDBC B4 & A

55 2 0 ARBUEHE GRIR TVM 0 #E AR ARl e o 2 (B i i B AT OF 7 X R T iz
(] 38 17, A Y 8 25— B TED

553 A BB PEHRAE X 2 (R TTHAT SQL BRI X4 .

55 4 2. AT SQL 4] (DQL DML-++).,

955 20 RbIRAR A R A CHA NS 4 P HATHYE select 154) Y BTG , A 45 5 2P Ab 3
EWEERE D

9506 2 B IR (S8 SR 2 J5 — 8 G IR . Java FECHE FEJ& T i B2 Z A (1Y)
WAE R Z G —EEZRHD .,

TE JDBC By 2B 4w JAU vh 1 2 B0 48055 22 ) 3 09 0408 3K 3, 9K 05 4 hm 482 % 3K 3 13 0 3
JDBC 1, 88 J5 F P sk vl il i JDBC R BUECHE 2 45 20 1 . RIS 5 FH P sl T DA ]
s AT RS PR AR L B 58 U BV AT SC RS ICE 4, — 1> TDBC (94t JE I 45 0

fE JDBC Y2k 4w J& A, 75 22 8 LA 5 2 ) 28 5 82 1, Lk 41 Connection, Driver,
DriverManager A} —28 BARI IR B2, T HIEE F X LRl 0 2\ C R B 3-4 IR
T JDBC B0 2E 1284

DriverManager <<interface>> <<interface>>
Driver Connection

MySqIDriver : OracleDriver | | DB2Driver :: MySglConnection : :OracleConnection : : DB2Connection

3-4 JDBC % KA ZEH

MK 3-4 AT LFE H L, JDBC ff ] T3 1 Driver f1$2 10 Connection, JDBC % it # 3 4 %t
AT S B, EL AR B S B BA 5 HEH T B AR R I R R T [ 42 11 R g AR (A5 JDBC 1Y R
i R A, /T LU JDBC BEAT i PR AR

3.3.2 JDBC #Z4H &

W LAY JDBC 410F APT #2456 LT £ 1Rk,

(1) DriverManager: W& HEIEFERs R, @ HBEE FHBOK R B Java N JH#2
JT 1 % 1 R 5 Y 0 8 R IK S AR T #EAT IR . 7E JDBC R UM AN F BRI A — A~ 3K
Bl AR K T A ST RO

(2) Driver: 4% 140 PR 5 80408 4 Ik 55 4 00045 . RS EHES Driver Xf R #1728 1.,
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{H 25 fdi ] DriverManager X 4 % 4 BLX A R (g X%F 5. B 0 32 L5 ff FH Driver X 5 4H ¢
UREPSW

(3) Connection: 4% A % H2 5048 P 09 T A J5 5. 1% 4% (Connection) X 42 KR i 5
TR S B O P i A A A o R

(4) Statement: fi ] I35 O A 19 X 08 SQL 18 A $2 258 BNV EUE . BR T AT A7 i
AR ZAh, — SR AR TR IS E

(5) ResultSet: 7Effif{] Statement X 24T SQL & )5 - ResultSet Xt R A% A4F M E I8 15
T 2R 0 B

(6) SQLException: I Ak BEHE 12 07 Py v A A AT Aol 4 152

333 EIEH

Java.sql.Connection # 1 i SE MG TT 4E B Java JF & H SEHE EZ MW &% . FFEm
B P B B O, LU T k& REAE A MR A RS 12 . TR R B A Z R 0y S s L i mT
PAU5 ) B8 2 JF T AT RR 2 4E . F g i 7z 0 b — 2 Fl A E 25 vk

(1) Statement createStatement() throws SQLException,

7T R S H T 04T SQL Y Statement XF 4, i 1% J7 45 4K 13 Statement S {4
J& o BRI 3 2ok 12 S0 PR AT SQL 1 A) L I R IBGR 1] 45 2

(2) PreparedStatement prepareStatement(String sql) throws SQLException,

Z TR [ —A SQL iy 2 AT 4% PreparedStatement, PreparedStatement 5 Statement [
X2 I S FE W IR AR I FF B AR A —A4 SQL. SQL 75 2 45 -8 7T 38 5 S 500 Oy Rk &L 4
KoamgiF SQL i 4. WL E AT R b\ T Statement, {H 2 © 2 BEAT FF € 19 SQL
HA

(3) void commit() throws SQLException,

PSS 5 55 BRIAE BL T connection 2% M #5245 55, Rl P AT 45 5% SQL i 7] J5 # =
H 34252 R IBAH 1 A Sh#E 58, W 250 FH kg D5 2 AT 48 52 L 75 DU X 5008 e 45 VK 02K

(4) void rollback() throws SQLException,

TS0 25T 55 04 T A B PR R AT L & 208 O B 8 T R RS

REBE AT HOHE P 4 O B N S RO P 2 ) B e S A L T R A R T X A
SR E AT, @RI,

01 public class MySglDAO {

02 public static Connection getConnection() throws Exception({

03 String driverName = "com.mysqgl.jdbc.Driver";

04 String url = "jdbc:mysqgl://localhost:3306/simple";

05 String userName = "root";

06 String password = "111111";

07 Class.forName (driverName) ;

08 Connection con = DriverManager.getConnection(url, userName, password) ;
09 return con;

10 }

11}
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X B AU 9 32 B I AR Al ST 5 MO R 2 1) AR SR . R DR 2 — 0 Bk BeAUi L
SRS HOE AU T,

01 String driverName = "com.mysqgl.jdbc.Driver";
02 String url = "jdbc:mysqgl://localhost:3306/simple";
03 String userName = "root";

04 String password = "111111";

XBACI HOE Se LT IUANE & 4 52 3K 20 26 44 B RO R 1Y 0% 4 A R O R
J 24 VA BB i T R AR LS

(1) 3K 524 FR AR 42 45 o T L3 00 R S AR IR

(2) BT H LT 3 7 5).

O #E#PM jdbe:mysql://.

@ ¥ Mk localhost: 3306/, 4 F 3= ML IR TR 3 22 3t 1145

@ #4iE e 4 Pk simple,

(3) T B PR FH P 44 R0 T A 5 D0 2 0 46 3 4

F 06 M B PR 3Rk B AR R,

01 Class.forName (driverName) ;

S g% B PE B 9K 3 19 B g, 3K s A2 2 B 3h 8 DriverManager H [ registerDriver
(Driver driver) J5 % ¥ F B v M 245 BE 28 .
N R RV E I IRBGE#E ARSI,

01 Connection con = DriverManager.getConnection(url, userName,

02 password);

AR TR T 3K 3 B A 10 getConnection W =S5 I E BB X Z A £ 4
T, ZHESREEANSEGEBESENEZSTERRISH P, B0 L300 T 5 E
P $ 2305 T DAFE L 233 Al b AT B0 PR 1. T BT X B ACR L 3R o OR 8 B
FEIR BN jar B A B T H A, Connection B 51 . 75 5 M A&
gE 334 HUTMIEBEIES

SR g0 MR R e O

A—1 WAL,
01 public class SelectTester {
02 public static void main(String[] args) throws Exception{
03 Connection con = MySglDAO.getConnection();
04 Statement stmt = con.createStatement();
05 String sgl = "select id, name, age from student where no >= 1001";
06 ResultSet rs = stmt.executeQuery(sql);
07 while(rs.next()) {

-«
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08 System.out.print("%"%: "+ rs.getInt("no"));

09 System.out.println(" 4 :" + rs.getString(2));
10 }

11 stmt.close();

12 con.close();

13 }

14 }

X B R PR K student TP no K T 805 T 1001 Ay &HE, JRATER I R, B L
ATH 8K 2 5l 35 OB T i 2 PR AT X 4 Statement B9S2, 55 & X — 4 A1 SQL B4, $hAT
AR 2R ] — A 25 AR SRR AL T student #H no RFAET 1001 M2 AR A

JDBC it 137 s > U7 ) 25 SR AR vh RO BN o Wb T LA B oA i ) 45 SR 4R b — S 808 Y 45
Bt 48 5 0] DLW SR8 348 )R — 280 Qliebs ol DA ) TR 2l o A0l A Le e b 98 T 45 R 4R
ResultSet 1 nextO J7r kT LU J5 % 8l e br .

TeAR B9 AR JL B a0 18] 3-5 Frz . WA de IR 46 48 1 S5 R B 5 1 47 B ds 2 E. A
ResultSet.nextO J7 %t AT LA S iEAR 2125 1 47, 9 H next O Jr ik [ true CAN R 30 )5 45
] B4 AR 5] true, A5 WK 8] false) , [A]3E, A] DLOE PRI nextO J5 5 . kil bR 48 ) 45 R4
o B — SRR . MRV AR AS 1) B S — SR B L A next O, W R A 48 1) B S — 2R A dE
ZJa 3 B nextOJ7 iR [ false, R O & BA /] LLUF R 98U 1 B ACRS 28 7 47 i 96 26
IR 25 B R 1 DT )

l ] |
| 1001 k= 18
| 1002 ESut 17
| 1003 ST 28
| 1004 40 23
| 1005 /IME 24
1006 N 34
ResultSet

3-5  EAREY TIERIE

U0 SR RS 24 BG4 7 B0 0T LU T ResultSet (15 32215 1] 24 57 47 0504 . ResultSet 4%
it 7T — RV get XXX O W I V5 0] Y 7747 % A F B 09 fH . Bl an HT getInt O Jy & 5[] int
KR TFE ., A getXXXOFEMAWDER T L, —MEA—DFRH R, RRTFERMNZL
R — D RAR N, TR FEMRS], HlI%E 8 47/ rs.getInt("no") P17 44 A no B F B ,
FEAR MK 55 9 ATHY rs.getString () PilI 55 2 A FBEAY(A B name F B MUMH L IFR M 47
FOHEER, FBRMWET R select 1A 41 0 17 BT 9 HETZMMN 1 a6 1H80w
[R W HTG TET 1Y) getString (2) F R 5 12 2 AT B name, A ES 3 N FBLIX S Java il M O
TR TR — ) . s ZU R BGHE i 7 B 44 FRARICFE Be (B, A2 o R 5|, 2R F
B RL A IE 8, A el it getInt (97 2 3R BUF 45 5B FBEO(E.,
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JDBC 3R sh & ¥ 764 Java B4 A& 28 B BOHE 15 2 A7 . 26 36 30 M R () JDBC 2878,
X T K BRI AR R T BB AT e R L B, — A Java int FdE S 0 SQL
INTEGER., i i BRI\ % e 5 5¢ 22 R 3 AL 0K sh 72 P 22 8] i) — B0k, ansk 3-5 Fias .

% 3-5 JDBC FEFEEIME X

SQL 2 #! JDBC/Java 2 & setXXX getXXX
VARCHAR java.lang.String setString getString
CHAR java.lang.String setString getString
LONGVARCHAR java.lang.String setString getString
BIT boolean setBoolean getBoolean
NUMERIC java.math.BigDecimal setBigDecimal getBigDecimal
TINYINT byte setByte getByte
SMALLINT short setShort getShort
INTEGER int setlnt getlnt
BIGINT long setlLong getlong
REAL float setFloat getFloat
FLOAT float setFloat getFloat
DOUBLE double setDouble getDouble
VARBINARY byte[ ] setBytes getBytes
BINARY byte[ ] setBytes getBytes
DATE java.sql.Date setDate getDate
TIME java.sql. Time setTime getTime
TIMESTAMP java.sql. Timestamp setTimestamp getTimestamp
CLOB java.sql.Clob setClob getClob
BLOB java.sql.Blob setBlob getBlob
ARRAY java.sql. Array setARRAY getARRAY
REF java.sql.Ref SetRef getRef
STRUCT java.sql.Struct SetStruct getStruct

JDBC g 4 B 388 i 1 b A 175 1) B3040 8 v 1) 0080 o T A J2 A5 307 ) e 2 o ) 0l 0 A L o

LRGN ? X &K A JDBC #id Statement $04T SQL &4, B T ResultSet X} 4,
JDBC JEAJZHE select A1) 2 (14 BT A £ 40 #8465 R (fetch) 12K, I EFE ResultSet o, i &
SR ] A 36 285 2R 0% i T — 8 43 50 A0 N e 1 4 R A AR B, A IR [l B B AR T RE T
T¥) P14 B P DA BB 28 PP oA 28 R T AF A ResultSet 0] . JTDBC AEAR 38 7 18] 19 175 B0 5 4
o 2% S T A SO L 491 an s ) B0 25 AR A5 50 4TEE, JTDBC A 234 100~200 47 A9 £l 4is # 5
R R R B EEVI R, an SRR A O 20T D5 1) 25 5 4R v 5y Bdi  JDBC AT L 5 I Ky
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LG IR) 5B L IR U ARk TR 5107 2 R RLBE AL ) 45 R 4 b g Bl sk b S st
ANFTRESE L T i3k S SR IR AR 7 U B IREDR o SR I o O 5Cade A HG A SRR 451 23 £ i
0 45 SR AR HERR RO 28088 Java INAE AT REAN 2 DUAF HIOX 4 22 808 . 5 SN A7 3 L R
e dn 7 AT LA A T RS B3 5 [ ok 68 80408 LA WO T 58l

3.35 #&IE null B

SQL i Hl null {1 Java i H] null & A6 @9 #E &, 84, AT LAfH = Fh 55 m ok b 3
Java 1 HY SQL null 18,

(1) i B folf AR 0] AR B 28 B A get XXX O T7 %

(2) i FHA 2 2R B0 FE AR B R 2R A0, IR ] ResultSet X4 ) wasNull O 5 56 38 0 2 Ui 2]
getXXXO H R B A &S N null, R 2 null, 126155 2848 2 W 95 % & 4 null,

(3) fifi FH 3L A K s AR FT ResultSet X4 8 wasNullO J5 2k MK 1 get XXX O J7 ik
AR ] AR A AR nall D A AR 85 R B 8 O FT M fEOR 103 NULL,

T — AN AR B NULL {8 R 0] AR 4R,

01 Connection con = MysglDAO.getConnection();

02 Statement stmt = conn.createStatement();

03 String sgl = "SELECT id, first, last, age FROM Employees";
04 ResultSet rs = stmt.executeQuery(sql);

05 int id = rs.getInt(l);

06 if(rs.wasNull()) {

07 id = 0;

08 }

3.3.6 PUITHIIERIEER

AN NG A R ARG B 25 15 I, QT 38 3 Statement X ECHE 2 HEAT RGO L 2l AR BRAE
P B8 P AT R AR A 27 e BRI Statement X4, FH T AT IR B R A 4
AR R T R P A — ZRE R R

01 public class InsertTester {

02 public static void main(String[] args) throws Exception({
03 Connection con = MySglDAO.getConnection() ;

04 Statement stmt = con.createStatement () ;

05 String sgl = "insert into student (id, name, age) values (1007,
06 '/hiE',28)";

07 int count = stmt.executeUpdate (sql) ;

08 System.out.println ("BIHIHEA T "+count+" KEIE") ;
09 stmt.close() ;

10 con.close();

11 }

12 }

RS 7 473 1T executeUpdate () #4447 insert 15 7], executeUpdate ()& [l SQL & A)
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M AT B0, MR JZ: insert, R 7R B8 B4 T4, a0 R AT B J2 update . delete 154] , 43 H) 1% &
BRI AT BRI B AT 8L . B Cupdate) MBS (delete) 154) 546 A (insert) $EAE 2L, 78 It 5t
AEBERT

3.3.7 HITHIIEE XIE A

il it JDBC A LA ARG i n] LA SR AT 72 SO 128 4540 9 %ot 2 Sl (DDL) . LR
RIS 7R T 385t JDBC 7E 8 e rp A g — sk B & AU T

01 public class CreateTableTester {

02 public static void main(String[] args) throws Exception({

03 Connection con = MySglDAO.getConnection() ;

04 Statement stmt = con.createStatement();

05 String sgl = "create table student(no int primary key, name

06 wvarchar(50),age int)";

07 stmt.execute(sql) ;
08 stmt.close () ;

09 con.close();

10 }

11}

55 03 47U 1 S5l ik MySqIDAO 2K R T 808 2 3% 42 19 Connection 524, %5 04 47
AR BRI T BOE Ay 2 AT X 4 Statement B9S8R 5 8 T — SRBUR R TE ). %54
HIPE A — 5K student R, R PAH 3 DNFB: BN no(2#5) \FAF B KA name (I
) VR age (GRS . #EE WA Statement XY execute(String sql) ¥, AT X 45K
W B ) e o P AR P b A i — 5K student 3R

3.3.8 T4i¥ Statement

) Statement 7] LAFISRHAT SQL 154],JDBC I TS HATHCR 24 T PrepareStatement
FORIAT T B L W H AT TE ] Q0T I Y insert 3 A), IR 2 — MR A 10 44 %7
AL BR TR T E AR — A B TR AR SR —FE Y . PrepareStatement 28 BE i 5 X i 1)
SR AT RO

5 Statement 25, FFEIRIL— 1 PreparedStatement ¥4, I HIHIEE SQL iE4H] .

01 PreparedStatement ps =
02 MySglDAO.getConnection() .prepareStatement (sql);

TE ARSI R T Q] i B PreparedStatement,

01 public class PrepareStatement Tester {

02 public static void main(String[] args) throws Exception{
03 Connection con = MySqglDAO.getConnection();

04 String sql = "select * from student where no = 2?";

05 PreparedStatement ps = con.prepareStatement (sqgl);
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06 ps.setInt(l, 1);

07 ResultSet rs = ps.executeQuery();

08 while(rs.next()) {

09 System.out.print ("#%5" + rs.getInt("no"));

10 System.out.println(" W&" + rs.getString(2));
11 }

12 ps.close();

13 con.close();

14 }

15 }

55 3.3.6 il Statement X G245 AEHOE A A9 ARSI X Be AR AT 4K 2 70 B s e i 2
] b ARI PreparedStatement 521, I 46 € — 25 SQL i A1), H 31X 5% i A1) A [ 19 2 B R
748 T HAR M , PreparedStatement X} 42 Se R 76 $HAT SQL 15 4] i) 4 347 S 5048 % .
PreparedStatement Xf R4 2/~ B S HUE W I i B E SR T B RIES BN A, 1L
i int ZERIAT LL{# A setInt(int paramIndex,int value) T ZHE XK E . i — S HFE RS
By R e RERE SIS 5T NS8O 8.

PreparedStatement ¥ R & e 4% SQL 15 4], I E B9 AT 80 H T Statement, {H
B HBEIAT e BE Y SQL. I 2 ] TH8 E 4 € SQL 35 . PreparedStatement ()
FC A RO P 4R AE 5 1 2R AL PRI AN RO

TR R T — A4l A BB 7. 7T LLE H PreparedStatement Xf 4 5 Statement
X G W0 AE AT R0 T 22 5

01 public class CompareStatement {

02 static final int SIZE = 5000;

03 public static void main(String[] args) {

04 Connection con = null;

05 try {

06 //Statement

07 String sgl = "INSERT student (id, name)

08 VALUES(1l, 'test')";

09 con = MySglDAO.getConnection() ;

10 System.out.println(con.toString());

11 long startTime=System.currentTimeMillis();
12 Statement stmt = con.createStatement();
13 for (int j = 0; j < SIZE; j++) {

14 stmt.execute(sql);

15 }

16 stmt.close();

17 System.out.println("Statement i {7 Hf[A] :
18 "+ (System.currentTimeMillis() - startTime)+"ms");

19 //PreparedStatement

20 String psgl = "INSERT student (id, name)
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21 VALUES(?,?)";

22 startTime=System.currentTimeMillis();
23 PreparedStatement ps =

24 con.prepareStatement (psql) ;

25 for (int i=0; 1 < SIZE; i++) {

26 ps.setInt(1l, 1);

27 ps.setString (2, "test");

28 ps.execute();

29 }

30 ps.close();

31 System.out.println("PreparedStatement i&17Hf
32 [&]: "+ (System.currentTimeMillis () - startTime) +"ms");
33 } catch (Exception e) {

34 e.printStackTrace() ;

35 }finally {

36 if(con != null)

37 try {

38 con.close();

39 } catch (SQLException e) {

40 e.printStackTrace();

41 }

42 }

43 }

44 }

BATERUE

01 Statement iZfTHTE]: 1942ms
02 PreparedStatement izf7H}[E]: 1783ms

M BT B 45 50T LLE H , PreparedStatement % Statement B, 78 5505 2 A5 5 58 i &2
4 09 S bR A 7= N P, PreparedStatement 003 E N EH i,

il JDBC $UA7— 4% SQL 18/0) il 75 A2 A0 BU0A 2280, LA S i i ) m] Be JHACRD
T BEE R T— U K  RCZ FD T AN BRI R GO S 0, A X T 338 1Y Java £0RS ¥l 22
O SRR AETE T, Bk, {8 H TDBC Vs Il E08s B i B, 24 2803 2R, sl 2 R i i
b SQL 1A A BRAT I 1], 451 G 1) B PE R 5 | L ] PreparedStatement it 5 T 745

EETEERNRE. MySQL A & 2 B4 W4 FEEEARY . {12 PreparedStatement ZRIANA &
WERANITIE . BAMHA T useServerPrepStmts=true 4 BEJF 8 MySQL 1Y i g 3% , H A4
TR A i P M R ) URL AOACHS N T

01 String url =
02 "jdbc:mysqgl://localhost:3306/simple? useServerPrepStmts=
03 true";

W useServerPrepStmts = true, Connection 3£ {4l 7 PrepareStatement &b 23 7= 4 — 4~
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ServerPrepareStatement X 42, 7€ It XF 42 ¥ 47 A4 & B & 26 & 8 K /0 SQL B A K& ik 3
MySQL, BEAT T 1% » SR J5 B 3R 1] (9 25 SR G A7 o o HG v A0 458 990 4 125 19 44 Bk (] LR AR O Y
B SQL 54 4 1385 1 sRELA) 24 (SR 3 . AT I 2 B S 50005 38 453X A R 5, 3
K MySQL $AT73X A R AL

BEAh AR AEACHS A AR A9 PrepareStatement 440 . 5t 2 & B[R — 4> SQL i A &
AT PR TGRS AR R AT Z M ROR . A B[R — SQL A 2 K AT . 1 A & Bk
BB 12 L 5k EAd ] cachePrepStmts=true, XA A LLik JVM 3 & A7 54> SQL i 4]
T 2 P 25 . AT PR LA SQL 1B A1 R key K T4 1R 45 ZAF K . T U A0 R (14
SQL A M key KARTFER . B 20 FE U R B9 URL AACRS AN

01 Stringurl =
02 "jdbc:mysqgl://localhost:3306/simple? useServerPrepStmts=true
03 &cachePrepStmts=true";

ARG E S BN IR X P A AR ek, 3 2 Ui W AT LA 2 B MySQL B 7 SCRS 1
Connector/] #B5> .

{# Ff] PreparedStatement FJEEANT,

o B IkEATGE .

o By R BB AT R PR AR R

o BLEEUCE XSG MANT B AR

* PreparedStatement fifi F 7l 45 1% 3 B A X Statement 510,

W, — 2% SQL I AITE R B h DA I B S A AT e BR AR [l AT LAy R 3 AN R

(1) Ja) 3 i ST

(2) Ptk SQL 4], Hl 3T $hAT 34l

(3) $ATIFIR 2558

X P A B PR AE Immediate Statements,

ERERZEN  — 45 SQL TH4) Al B8 23 I & AT, B0 1 W HRAT 1Y I e HA > ) 19 {8
AR query ) where FAJ{HAE s update [ set FAI{EAA] insert B values {HATF) .

TR RS R B i A A TR SO T LB AR L BT ) A TR el B
AT

JIT V8 0 s R ) o AR K X ST R R A o AR A T U S SQLL iR R AR A
B EAL, — R X 215 H] M Prepared Statements 8f Parameterized Statements,

Tidm eI A AR SATTIHE . — RS 2 Was AT, B L T AL S b FR . b, il
G PEIE A RERS IE SQL A

IR R ALK U L AR 22 B A R AR B AT TH R AS 2 OB EE RN TE SQLL 1 ) B B AR R i DR
T AR A T o B (R T A ARAN

T B Ak SQL AR T4 3 0 7 125, e SQL 1B Ry AT Bk v A 0 2 80
A7 936 o AE BN 0L 14 i R 722 4R, A T X0 1 A 15 B i L A i B e AR LT ) G 2R T, T
{E BRHCH setString O, XF 1% A B S RHEA T 58 T 28 BUKS A Fl 2 2K 4, ke T SQL TE A ™
2 U NN TITRERZ N T
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DOC

(1) Mt 4 Statement 28 SQL F A?
Statement Z T LI &8 SQL AL RF N SQL EMLEW LA T2k, .

01 "select* from user where username="'"+uesrname+

02 "'and password="'"+password+"'"

F P Aor true or'Z J5 » SQL B S5 AR RIS UNT

01 select * from user where username="'"'or true or'' and

02 password=""

A SQL A A B R A H P 44 RV S UG L i N BUfE BB AR H P A or true
or ZJ&  JERA M FA AL E T or true BHR 3, 3 BL IR 3R P (0 BT A B I0 Sk T 23
JRSEA 2R MBI T, A0SR AR TR ok B R R T A I P R AT LR SR, X2
B A e

(2) MNAt4 Preparement A] LA 1 SQL A2

01 select * from user where username=? and password="?

% SQU i) 2775 T P A 22 5 PSR 3077 U0 3% 50 R 1P i AT
FH P14 BT LT B 2R 2 367 3B 6 R LB IR T SQL TE A

08 LB L SRR L VE A BRI AE T . AR . SRR S BN I A R
B — 8 5 B P LB ) O T ST

339 #t=FH

AT SQL #AE B addBatchO J7 i, IL 25 T SQL AR 408 — i,
SR G — R 3% BB AT AT R AR e ), b — /N R R — - R A
B PEPIAT 1Y 8 40 s ] 98 A 7E B PR 0 i AR . BRdE 5 UK L addBatch O 77 B i 4
PO R

Statement $% F FHALHE 40 F AN ik .

(1) void addBatch(String sql) throws SQLException;

B 45 2 1 SQL a2 I N E| I Statement XF 42 1 fiy 4 %1 F L 8 33 P8 ] executeBatch ()
AT DAL B AT 0B 3R i 4

(2) int[ ] executeBatch() throws SQLException;

A — i 2 52 52 20 A PR Ok AT Lk ] — AR B ine[ ] B R BT I — 4%
LA

PAT 7R (952 ] addBateh O J7 3% AT i 08T 9 1) 5 AU a0

01 public class AddBatchTester {

02 static final int SIZE = 5000;

03 public static void main(String[] args) {
04 Connection con = null;

05 try {
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06 con = MySglDAO.getConnection() ;
07 con.setAutoCommit (false) ;

08 Statement stmt = con.createStatement () ;
09 for (int i = 0; 1 < SIZE; i++) {
10 stmt.addBatch ("INSERT student (no, name)
11 VALUES(1l, '"test")™);

12 }

13 stmt.executeBatch() ;

14 con.commit () ;

15 } catch (Exception e) {

16 e.printStackTrace();

17 }finally {

18 if(con !'= null) {

19 try {

20 con.close();

21 } catch (SQLException e) {
22 e.printStackTrace();

23 }

24 }

25 }

26 }

27 }

TEFCANERES T, SQL #8429 A 3h 38 52 B8 5, ok MR 9555 . 9 1 58 UAE — KR
e 3% b 58 L A SQL TR A AT, 2B 7 AT AR P S B8 con. setAutoCommit
(false) , K7~ SQL i 4 W 42 2 ¢l 1 JH A2 7 17 55, B2 7 A 0038 F - con. commit O, ¥ J A #4047
1) 18 /) — i A8 BRI o L 5B P con.rollback O 7 5, BUIH 76 24 A 25 45 vh b A7 19 3 g, 9F
H BT Connection Xf R A BT A BUH PEAT . & T3 55 #:/E 55 JDBC @ U 4E M AE 3.4
TR UL .

A —#AJE, I JDBC &P X E S B, B rewriteBatchedStatements = true
ZH, T AR AR B M 3 W AR AR . ilad tepdump 96D, IF7E wireshark 48053 4 % 30
B S H, SQL i I TE— WO He h 9 08 A5 4R A B IR 55 A iz AR — 2L AT T 5000 IR,
i b2 %05 . JDBC # 5000 4% insert i A1) 23 iU T 454 3C, % SQL i ) 73 it & 3% 3
MySQL MR 55 &% o FF & 2% — RS (4 A — B 2 A K P L 52 B T L R AR

JDBC it

AAVRE e — 28 JDBC o G A L X S A 48 2 55 A7 0 L H0Hs A o 1 L ST A

341 EFH
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CHGHE

R P R A — A S 4R A X o 2 2 [ I A [ I 2R I O Fe i ] — A
55 I TR AR LT X AT R R Java Y synchronized HLA

BAEPE R G ORUETE— D55 PR IT A SQL #AE 2 4 2 AT I, B4 2 A AT,
F95 A ACID ¢k,

o B Catomicity) « w55 0 & A BRAR 2224 R H . B4 R W IRl R (PR A 4

HAIRZD
o — &tk (consistency) : F 55 AT R JG W AUORFF— 2, LCANLE e I I e s A B i 75 22
SR IUNE 6

o« BB Gisolation) : 2 AN 55 I & Pk U [n) B54iE P B, A 35 55 N R g I fh 3 55 T
oo bR A AN S5 L 8o T T2, B3 45 [l B 8 — 0 3 52 88, T
FH MK ERF T2 F SR IG AT, R Z IR,
o FRAME(durability) : RoR—55 55 — B AL SE T, X B 09 208 2 K A L B
Bods e A TR ] LUK A
MR TAEL BRI,
(1) FF)J3 8545 (Begin Transaction),
(2) AT R R A 1.
(3) PUATEUE EEAE 2, AR HABRAE
(4) 5% A A IR 35 45 (rollback transaction) , R4 122 9% & 21 3 45 JF i3 Al 1
(5) MNP AT HE R L 4232 35 % (commit transaction) , B33 & Ak 1l T8 A4 BIF A5 484
Bl e 55 ] LOT R hAT . IR R AT 2l ok — R PV R . JIE 32 (dirty read) A nl
% 1 (non repeatable read) .4]3% (phantom read), T 2% 5 16 B i £6 [a] BT ,
3 (dirty read) . BIUNA PIAF045 T1.T2, T1 JFIE 3055 ARG B ke A2 5k = 4R I8 N
19 % 3t T2 JF 8 3555 B AR 5k = A9 AR e, T2 B2 IR AF I I 1% 2 RO B 18 %7 ik 2
TIEBUG R 19 2 We 7 DB RCHE R B8, 1 12 352 IR 558 10 8 dis 19 2 (H R WL 3555 T1 &)
AR ERAS 2 MR T L B T BRI BT S 55 /0 18 2 84 T2 3 i 19 2 il
JE i 1R Y CIX A 5% 14 K080 5 P o I A
7] # % 3 (non repeatable read) ., #40 T1 S2EUAE /N T 20 2 Ay244: , S2BUR| 5k =M
ZIRE R M T2 Bk = M4 21 % R T1 308 BRI /N T 20 2 2
Az, HOBEE B 2 00 X A AE — > 55 55 o P B 1 HOHE S — R B 1) AR Dy AN R A
%Ji% (phantom read) . #l0 T1 B2 HAR#E K T 58 T 18 % (2% 2 f 3 U3 ok =, it
T2 BT AERY Y 21 % . WL T1 SRR T4 T 18 & iy~  f e i 3ok =
AN, X FHAE S 55 AT FE b 2 A 52 4 (] 79 A ) o ) AT 15 B0 AN [R] 1 25 2R 4R i )
REHR R LI
SEC LT 3 ) Y P e g 55 2 (R A RS B BRIV B PRAT 0 A R 55 A LS
Wi, TR DL B3 A ) Bl R T R 5 R B L . AR A 5 R R O AR AT LA R
AN ) By 25 55 L5 (solation level) . /&1 ) 1) B 25 BB A e LA 1 1 BT A7 ) R, L H00 808 g 1 A T
RORMG AR . SQL bR LT 4 & 3 00, 43 5 %5 07 AT RE Hh 30 0% 25040 A8 — By 1 00, 4
% 36 iR,



o e/ LT

£36 EE5RH

PR3 B8 2% 5 (isolation level) iligEd AAEEE %]i%
FER B & (dirty read) (non repeatable read) (phantom read)
R A3 (read uncommitted) FAE FAE pezis
$32 ¥ (read committed) — HAE 1EAE
W] # & {3 (repeatable read) — — TAE
A J¥ 514k (serializable) — . -

Kb o FRR P o 10, B0 B 3 55 AR L AR 38 17 35 AR AT 55 1) N FH BR300 A0 244K 81 K
P F 55 IR R P 85 BB H . 2B RO /NIME £ 45 /N SZ A 100 oo, N 7 B HiE
FEFR I S R EE 0 123 A1 456 8 4 I 4% SQL 1A I EAERS N T,

01 UPDATE accounts SET balance = balance - 100 WHERE id=123;
03 UPDATE accounts SET balance = balance + 100 WHERE id=456;

X PSR A e A LA R 55 05 SARAT A RE R TEML 55 O IE A v . DR O — LA — 4% SQL AT
IS 4% SQL KR RS BRI T2 4> 100 JT. A 1 H 55, BARXERIKK .
B R R L X7 T P B R AN

ZAE JDBC AT H 55 AR B_EAE T 22 5% SQL A3 AE — B o o 55 R AT .

JDBC Hfdi 1 = 55 Ll g ACRS 2548 40 R B s

01 Connection con = openConnection();

02 try {

03 /7R B SR

04 con.setAutoCommit (false) ;

05 //PATZ %% sQL 4] :

06 insert(); update(); delete();
07 /I PRBEHSS

08 con.commit () ;

09 } catch (SQLException e) {
10 / /R H S

11 con.rollback();

12 '} finally {

13 con.setAutoCommit (true) ;
14 con.close();
15 }

Hod, 778 2 55 19 L8RS /& con.set AutoCommit(false) , F7n e ] H sh#E22 (JDBC Bl &
PATHESC SQL A A S IF R 55 0F Hsh #5855 ) . #5245 55 i AUAS R I AT 52 958 & 1 4
45 SQL A5 M con.commitO4 32555, ZHE ., F 5 A2 MBERID, iR F 545
KW 2P SQL 8 (B v BEFE 0 AT SQL 18 41 W B gl 4 18 1) o b B a0 20 4 3% 99 98
con.rollback O BIVRZH 55, & J5 . 7F finally #ifl i con.setAutoCommit (true) f# Connection
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POE RN /=R R R GRS

SEBR b BRI LT L FRAIT3R I E] Connection 45 . M4 T 4 3h42 38 7L it
JE BT — 2% SQL AR AR = 55 H Sh AT 1Y 3% 2 Sk AF 2 A7 LT 58T 5 4 R RE i T 1Y)
JREH . OB X AP di 557, HE XM T Connection [ autoCommit, gt 7 LAFE—A4>
5 AT Z 5B 55 DL commitO IR AE R,

TSR B P55 1 B B O, mT DA A AR S

01 / /1€ W # 9  y READ COMMITTED:
02 con.setTransactionIsolation(Connection.TRANSACTION READ
03 COMM ITTED) ;

WA P R Ty ik 23 0 AR R i BN R B 9] . My SQL B BRI\ bR 2 4 5 2
REPEATABLE READ,

JDBC X =5 55 iy #4F 3 2238 1 Connection ZE [ rollback () . commit () LA & setAutoCommit
(boolean autoCommit) 5§ J5 ¥A #1755 MR ($E 3844 .

TR A = 55 S AR

01 public class DBTest7 {

02 public static void main(String[] args) {

03 Connection con = null;

04 tryf

05 con = MySglDAO.getConnection();

06 con.setAutoCommit (false);

07 Statement stmt = con.createStatement();
08 String sgqll = "select max(no) from student";
09 ResultSet rs = stmt.executeQuery(sqgll);
10 int no = 0;

11 while(rs.next()) {

12 no = rs.getInt(l) + 1;

13 }

14 String sgl2 = "insert into student values(" + no + ",
15 'wahaha')";

16 stmt.execute(sql2);

17 con.commit () ;

18 stmt.close();

19 con.close();

20 }catch(Exception e) {

21 try {

22 con.rollback();

23 con.close();

24 } catch (SQLException el) {

25 el.printStackTrace();

26 }



